

## 党组织引领合作社 油坊村跑出经济发展“加速度”

■记者 薛洁 通讯员 耿成良

本报讯 初秋时节,正值蔬菜采收旺季,走在位于渠沟镇油坊村的淮北市华力蔬菜专业合作社,一个个大棚整整齐齐排列在田间,大棚里一派丰收的喜人景象。木耳菜、空心菜等绿叶蔬菜翠绿欲滴,绿意葱葱。

看着长势喜人的棚菜,53岁的种植户郭大姐乐得合不拢嘴,“合作社刚刚给修了渠沟,排水更加顺畅。今年绿叶蔬菜长势很好,销路也不愁,我的心里别提多高兴啦!”

近年来,油坊村党总支积极探索农业发展道路,结合本村实际,经过深入考察、对接专家,大力发展蔬菜种植农业。2008年5月,油坊村成立了全市第一个蔬菜专业合作社,并延伸产业链,建设蔬菜加工车间,带动

村民自主致富。

在村“两委”及党员的带领下,越来越多的村民加入合作社,蔬菜生产能力逐步提高,农民增收成果明显。截至目前,合作社社员200余人,温室基地流转土地500多亩,温室大棚204栋、钢架大棚400多栋,露地蔬菜1200多亩,全村共发展蔬菜面积2300余亩,每年通过土地入股、大托管、培育小麦种子等方式给村集体创收约145万元。

“我们把土地交给合作社托管,从播种、防治到收割等等都不用操心。每项托管费用都比市场价低10%至15%,而且我们还可以在合作社里找到一份工作,对我们来说是再好不过的事情了。”村民张大姐提起党支部引领农村合作社带来的好处,立刻竖起大拇指。

2022年油坊村作为试点村开展党建引领信用村建设工作,目前,油

坊村已成功通过信用贷款模式,实现淮北市相渠商贸公司与鸿济建材物资配送合作。

为了巩固发展蔬菜传统产业,在华力蔬菜合作社的现有基础上,依托区政府与淮北师范大学共建科技特派团,加强技术培训与指导,提升科技兴菜水平。通过积极推进标准化生产,进一步引进推广绿叶蔬菜新品种、新技术、新材料等“三新”技术和绿色防控、测土配方施肥以及土地耕整等先进实用技术,加大基础设施投入,建设清洁菜园,推动绿色无公害生产,加强产销对接,做强做优蔬菜产业,打造省级科技特派员创新创业示范基地。其中瓜菜新品种选育与示范推广项目已通过省科技厅初选,并获得29.6万元资金支持。

油坊村充分利用近郊的地理位

置和蔬菜种植传统的优势,由党组织书记领办成立华力蔬菜专业合作社,实施蔬菜加工车间建设项目。“在蔬菜大批量上市的时候,利用冷库储存,待市场稳定后再投放,这样不仅解决了油坊村菜农卖菜难问题,还能延长产业链,带动全村400多农户就业。”油坊村书记郭光奎告诉记者。

下一步,油坊村将积极争取乡村振兴专项资金,加快油坊村“三园项目”,即刘东煤矿风井矿标准化物流园项目、五彩油坊生态农园项目、华力蔬菜合作社仓储园项目落地,力争项目早达标早受益,拓展村集体经济发展的增长点。

新时代  
新征程 全面推进乡村振兴  
新伟业

## 红色教育润童心

8月28日,相山经济开发区党支部的党员带领辖区儿童前往徐集村徐集乐事迹馆参观学习。通过参观民宿展馆、了解徐集乐事迹、开展红色故事分享等活动,以生动的实践方式引导儿童在追寻红色历史中厚植爱国情怀,让信仰的种子在儿童心中生根、发芽。

■摄影 记者 冯树风  
通讯员 盛海鹰



## 建立机制 精准帮扶 东街道为辖区计生特殊家庭保驾护航

■记者 邹晨光 通讯员 赵青

本报讯 为进一步做好计划生育特殊家庭扶助关怀工作,扎实推进暖心行动,东街道建立特殊家庭联系帮扶机制,做到精准帮扶、亲情关爱,为辖区计生特殊家庭保驾护航。

国家政策稳步实施。

东街道根据“五定两包”责任制,落实结对帮扶,对辖区58户特殊家庭实施“三对一”结对帮扶,街道班子成员和社区“两委”人员以及卫生服务站医生开展定期走访,通过节日慰问、微信沟通等志愿服务形式及时了解计生

特殊家庭在生活、心理慰藉等方面存在的困难,有针对性地制定个性化帮扶计划,帮助解决生产、生活中遇到的困难,让他们感受到社会的温暖。

实施帮扶救助。积极落实省、市、区计划生育奖励扶助政策,2023年为58户计生特殊家庭购买计生家庭

意外险0.58万元。对特殊家庭成员参加城镇居民医疗保险成员代缴个人缴费,共计0.38万元。为特殊家庭成员申请计划生育特殊家庭扶助金61.12万元。为60岁以上特殊家庭申请老年护理补贴12.72万元,解决了计生特殊家庭实际困难和后顾之忧。

## 曲阳街道 开展健康口腔暖民心活动

■记者 詹岩 通讯员 杜利杰

本报讯 口腔健康非小事,护牙需从小抓起。日前,曲阳街道办开展健康口腔暖民心活动,组织10对亲子家庭走进辖区口腔诊所,参加“我是小小牙医”亲子体验活动,受到孩子和家长的好评。

“儿童2岁左右就要开始学习刷牙,适合儿童的刷牙方法是圆弧刷牙法……”在科普小课堂上,口腔科医生详细为孩子们讲解了牙齿的结构、牙齿的发展过程、怎样正确刷牙等一系列口腔保健知识,叮嘱孩子和家长

养成良好刷牙习惯、为适龄儿童进行窝沟封闭、合理饮食保护牙齿。紧接着,大家参观了检查室、消毒室等诊室,了解各诊室的职责及作用,观看专业医生演示器材使用方法。

完成培训和实操训练后,“小牙医”们在医生的指导下进行了亲子互动体验,有模有样地给爸爸妈妈们进行口腔健康检查。

活动中,口腔诊所的医护人员通过灵活多样的活动形式以及丰富多彩的活动内容,让在场的小朋友及家长学习了口腔保健知识,提高了口腔保健意识,促进了爱牙护牙良好习惯的养成。

## 桓谭社区 排查“九小”场所安全隐患

■记者 邹晨光 通讯员 张保卫

本报讯 8月26日,桓谭社区组织开展消防安全、综治防控宣传和隐患排查工作,将各类问题消除在萌芽状态,筑牢安全“防火墙”。

活动中,党员志愿者们对辖区内所有的网吧、餐馆、药铺、超市、宾馆、婚纱摄影等“九小”场所进行安全走访,对消防通道是否被占用堵塞、电动车是否违规充电、是否存放易燃易爆物品等情况进行重点检查。

排查中,对占用公共区域堆放杂物的居民进行入户劝说,对部分

门面房消防灭火器配备不符合消防安全标准的,党员志愿者耐心细致地向店主说明发生火灾的危害性,劝导其及时购买灭火器等消防设施,并签订《安全生产、消防安全目标责任书》和《安全隐患整改通知书》。同时,党员志愿者还向商户宣讲安全用气用电等知识,增强居民安全意识,确保生产安全有序进行。

此次排查共摸排“九小”场所71家,发现安全隐患9个,下发整改通知1家。下一步,桓谭社区将继续加大安全隐患排查和跟踪整改工作,营造安全和谐的居住环境。

## 融入日常 浸润民心

## 相南街道推动党的二十大精神落地生根

场不时传出热烈的掌声。

群众在哪里,宣传阵地就延伸到哪里。去年以来,相南街道充分发掘街道特色,以贴近群众、贴近生活的宣讲视角,广泛开展党的二十大精神宣讲活动,用“小故事”诠释“大道理”,让党的二十大精神融入日常、浸润民心。

相南街道班子成员作为宣讲的“领头雁”,坚持先学一层、学深一步,认认真真、原原本本学好、学深、学以致用,把学习成果与自身的工作实际相结合,转化为解决问题、改进工作

提升能力的思路举措。

考虑到部分老党员年老体弱、行动不便,相南街道创新学习模式,开展“送学上门”活动。活动中,社区“两委”人员到老党员家中,为党员们认真解读党的二十大报告学习内容,积极宣传党的二十大精神,凝聚党心、温暖民心。与此同时,社区“两委”人员与老党员促膝长谈,细致询问他们的生活情况,了解他们的困难和需求,力所能及帮助解决,让他们感受到党组织的关怀与温暖。

此外,街道充分利用线上线下资源优势,丰富学习方式和形式载体,确保学习效果走深走实。线上,通过“学习强国”学习平台、社区微信群等线上载体,建立了一体联动、即时高效的网络学习平台。线下,通过开展志愿服务、文明创建等活动凝聚人心,让大家在为民办实事、整治周边环境等社区治理工作中多向发力,做到学习内容“有理有据”,实践过程“有滋有味”,党员群众互动“有来有往”,推动党的二十大精神在群众心中落地生根。

## 相山区 招商引资专题培训班开班

■通讯员 曹琛

本报讯 8月26日,相山区招商引资专题培训班在上海财经大学开班。上海财经大学终身教育学院培训部主任朱志军,相山区委常委、组织部部长谢军参加开班式。

本次培训围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论活动,学深悟透党的二十大精神,借助优质教育教学资源,学懂弄通国家产业政策、国内外

产业布局、产业发展现状及发展趋势,切实提升抓项目、促招商的能力,助推相山高质量转型发展。培训内容聚焦生物科技产业发展、市场化产业投资基金、先发地区溢出产业转移趋势等,既有招商引资理论,又有实操案例分析,力求培训取得实效。

此次专题培训为期4天,来自全区各单位的28名领导干部参加培训。

## 相山经济开发区 职工拓展运动会风采

■记者 邹晨光 通讯员 代盼盼

不畏困难,主动参与,永不放弃的决心感染着在场的每一个人。

开发区党建综合部刘静雨同志表示,此次活动不但鼓舞士气、振奋精神,更是凝聚了开发区职工画出最大同心圆。作为开发区一份子,将以更昂扬的姿态投入开发区的建设事业,奋进新征程,建功新时代。

此次运动会为广干部职工提供了一次展示自己的舞台,丰富了员工的业余文化生活,强健了职工体魄,激励广大职工以饱满的热情完成各项目标任务,以更加扎实的工作、更加务实的作风、更加有效的举措推动园区高质量发展。

## 高素质农民培训助力乡村振兴

■通讯员 陈钦彦

本报讯 8月24日,相山区2023年高素质农民培育农机手培训班开班,来自全区农机专业合作社、种植大户、农机手等40人参加培训。

本次培训为期6天,课程采用“理论讲授+实操训练”方式进行。理论课程中,区农业农村局农科教负责人解读高素质农民培训政策和农机购置补贴的相关政策;淮北师院熊帝兵教授讲解乡村振兴发

展;农机专家讲授农机使用与维修技术。实操培训分为本地实训和外出实训。老师详细为学员讲解拖拉机、收割机等农机的安全操作使用、维修与保养,指导培训学员正确使用和维修农机技术。

此次培训内容丰富,形式多样,学员们受益匪浅。学员们纷纷表示,要学以致用,把所学的新知识新理念应用到农机生产实践中去,做科技致富的农业生产带头人,助力乡村振兴。

## 任圩街道暑期“护苗”助成长

■通讯员 陈芳

本报讯 今年暑假,相山区任圩街道陈庄社区持续推进“扫黄打非”工作,充分整合辖区资源,利用辖区书法培训机构开展暑期“护苗”专项行动,护佑辖区少年儿童健康成长。

“暑假作业帮”志愿服务自开班以来,暑假作业辅导、防溺水知识、非法出版物及有害读物辨识等丰富多彩的课程,吸引了辖区20余名少年儿童参与。由社区青年志愿者和巾帼志愿者组成的5人服务队,每周一三五开课一期“暑假作业帮”服务。在第一期服务中,首先引导孩子们制定合理的暑假

学习生活计划,志愿者在辅导假期作业的同时,向孩子们普及“扫黄打非”知识,科普盗版书籍、有害读物的识别技巧,了解网络安全及文明上网的重要性,引导辖区少年儿童自觉远离和抵制有害盗版刊物,做到绿色阅读、文明上网。每一期作业辅导服务后,志愿者们还会结合实例穿插进行防溺水知识、急救知识等专题教育,截至目前已开展志愿服务21期。

“社区办的这个假期辅导志愿服务,我们家长真是太满意了!平时工作忙,没时间给孩子检查作业,这下真是太好了,俺家孩子的暑假作业上周就写完了。”一位三年级孩子的家长乐呵呵地说。

## 锦华苑社区 组织青少年观影丰富暑期生活

■记者 薛洁  
通讯员 曹菊菊 李芳卉

本报讯 近日,南黎街道锦华苑社区组织开展“少年儿童心向党 暑假守护伴成长”观看电影《我和我的父辈们》活动。

该电影由《乘风》《诗》《鸭先知》《少年行》四个单元组成,以家庭的小人物视角,描绘不平凡的故事。四个家庭,四个父辈,分别描述了抗战时期的战场父子,航天事业幕后的无私奉献的父亲,在改革起步阶段追逐时代浪潮的父亲,以及为了未来人工智能事业献身的父亲。四个父亲,为了各自的目标,各自的使命,无私奉献,鞠躬尽瘁,为自己的孩子树立了崇高的形象,奋力追逐的榜样,

同时阐释了中国“从站起来到富起来,再到强起来”的世代奋斗的传承精神。

一部好的电影作品,不仅仅是讲述故事,还贯穿人生道理,寄托着一份情怀,拓宽孩子们的视野。“作为新时代的少年,倍感幸福,我一定要向父辈们学习,把他们不怕苦不怕累、勇于拼搏奋斗的优秀品质传承下去,努力学习,争取早日成为祖国的栋梁之材,报效国家,为建设强大的祖国而努力奋斗。”在社区志愿者的引导下,现场观影的孩子们尝试对电影内容进行评价,表达自己的观影感受。

通过观影活动的开展,不仅让孩子们懂得了影片中蕴含的道理,还获得真实的人生感悟,同时也拉近了社区与居民的距离。